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měsíční dávka inspirace

Teba | Španělsko 8:00 na startu paraglajdového stanoviště

Ahoj,

 

připomínám, že i tento newsletter neslouží k doslovné identifikaci s náplní mého

ledna 2026, ale především k inspiraci do tvých "experimentů". Byla by škoda

prosedět únor scrollováním na mobilu 🤗. 

Mám za sebou 90 dnů žití v autě - ujel jsem od listopadu přes 10 000 km. Přejel

jsem tento týden celou Evropu za týden domů. Pracoval  jsem konečně v rámci

možností i hodně na novém jídlo projektu. Ušil jsem své první triko. Nakoupil 3

další LED světla + 6 metrů NFT kanálů na hydroponickou mini-farmu, začal

upgradovat off-grid setup a mnoho dalšího. 

Každý den byl nezapomenutelný, jak směrem nahoru, tak i dolů. Je velmi těžké

tyto zkušenosti předat textem, člověk to prostě musí zažít. Je to jako ušít si

vlastní triko (polštář), ulovit si svoji rybu ... mohu o tom vyprávět, ale kdo neprožil,

tak prostě nezná celou úroveň (teorie + praxe). Na odžití je AI zatím krátká a to je

krásné.

Viděl jsem znovu 20m vlny v Nazaré, opuštěné divoké pláže, zažil desítky vichřic

a prudkých dešťů, spal jsem skoro každý den na jiném místě, z okna ráno

pozoroval zoologickou zahradu, ale také se nyní v lednu už pomalu těšil na

návrat domů. A tam jsem 28.1. po 91 dnech a nocích, dorazil. 

https://metalearning.cz/novinky
https://metalearning.cz/cenik
https://metalearning.cz/


Vcelku jsem se těšil, až každý den nebude jedno velké dobrodružství, ale jen

jedno trošku menší, viz. vše co se točí kolem metalearning.cz obvykle. 

V následujícím odstavci si můžeš přečíst co je nového v mém vzdělávacím

koloběhu tento měsíc. Připojuji bodovou osnovu. Pokud máš času více, přečti si

určitě během dalších 15 minut i zbytek textové části. Pokud ti unikl nějaký

předchozí díl, tak navštiv PDF sekci na webu.  

V případě, že nechceš namáhat oči, je zde i audio/video-verze. Doporučuji

kombinovat, protože ani v jedné verzi neřeknu vždy vše a kombinace to zachraňuje

😇. Pokud se ti email nezobrazuje celý (platí pro všechny delší newslettery jako je i

tento), stačí si ho otevřít ve webovém prohlížeči (klik sem).

 

Pokud víš o někom, komu tento díl může pomoci, neváhej, přepošli & sdílej 🙏👍

 

čtení na 30 vteřin, osnova:

🇪🇸🇵🇹🇫🇷🇩🇪 10 000 km & 90 dnů v autě & návrat do ČR & zkušenosti & reflexe celé

cesty + co teď?! ... 

💶 Stav portfolia 2025 - každoroční video je venku free na YouTube

🦐 Příběh jménem Jídlo, celý leden v kódu + natáčení materiálů, příprava na

vykopnutí, myšlenky z tvorby - jak to bude vypadat

🚘 Questy 2026 & spaní v autech & video od Tondy z podzimního turnusu zde 🙏.

🤖 Prográmko s AI & dojmy po 2 letech & porovnání s dobou, kdy nic takového

nebylo

🚙 Zcela náhodné setkání s NomadCamper v Portugalském Sines na parkovišti -

super den, super člověk, až budeš líný přestavovat dodávku tak neváhej. 

🧵 Dekompozice světa batohových látek a také nákup overlocku - upgrade další

sezóny Mr. Švadlen experimentů pro 2026 začíná, třeba tím, že jsem dnes ušil své

první triko z úpletu, není dokonalé, ale je bio gods bavlněné a hodnotu má pro mě

maximální 🥳

🛳️ Na Ortodoxy katamarány teď v dubnu (14. denní termín) Michal uvolňuje své

místo - pokud máš zájem, jednej rychle a napiš mi zprávu, pošlu případně instrukce

https://metalearning.cz/novinky
http://youtu.be/6NZRJiW1nAU
https://www.nomadcamper.cz/
https://metalearning.cz/akce/katamaran-atheny-2026


🍀 6m NFT kanálů, 3x Spider Farmer = další ročník vlastního jídla je zde. V tomto

případě mě v únoru čeká výroba/instalace rigu pro hrubě 36+ rostlin v "indoor"

prostředí. Nejsem fanda čistého hydra, jsem fanda regenerativy, ale určitou část své

produkce pod světly mít klidně budu. 

🔗 Připojuji i jeden odstavec zajímavých zdrojů a dalších materiálů.

 

Nezapomeň růst, máš už neomezený přístup do lekcí? V metalearning.cz na Tebe

čeká více než 353 dílů. Zabere to jen pár minut, ale důsledek využiješ po celý

život. 

 

Honza, metalearning.cz

🎬 Video verze měsíčníku | 55 minut

 ... volnější verze newsletteru jako každý měsíc 🙏

Spustit video-verzi

https://metalearning.cz/
https://youtu.be/fRpDvwNDyHE
https://youtu.be/fRpDvwNDyHE
https://youtu.be/fRpDvwNDyHE


🇩🇪🇨🇭🇫🇷🇪🇸
90 dnů v autě, 90 dnů na cestě

Návrat o měsíc dříve & neuvěřitelná frustrace s počasím

Bodová osnova pro video-verzi, poslechni si to případně tam, bych se zde upsal 😅

🎈Na tachometru je 10 000 km, přijíždím do ČR o 30 dnů dříve než bylo v plánu.

Prakticky celé Portugalsko propršelo, když nepršelo, byla vichřice. V Nazaré jsem

alespoň chytl 20+ vlny, ale Galicie mě už po 3. proškolila. Nešlo tam opět jet, nárazy

větru 40+ uzlů a non-stop deště.

🎈  Takže nelehké rozhodnutí k návratu skrze vnitrozemské Portugalsko, přes

Guarda do mého oblíbeného Castelo Mendo (Vila Real) a potom Salamanca,

Valladolid, Burgos, San Sebastian, Bordeaux, Angouleme, Mulhouse, Praha. Vítr a

déšť ustal s koncem Francie, tohle se mi za 10 let cestování ještě nestalo, peklo. 

🎈  Proč peklo. Nevyspíš se. Když fouká 30+ uzlů musíš hledat místo, kde

zaparkuješ do krytu, jinak to s tebou bude lomcovat celou noc. Pokud leje (jako z

konve), tak ti to krásně bubnuje do střechy, často nárazově (tím hůř). Po posledním

měsíci si připadám jako zombie a těším se na první noc, kdy večer usnu a ráno se

vzbudím. Neskutečně paradoxně se tyto podmínky s počasím posouvali přesně

tam, kam jsem potřeboval jet. Pokud bylo někde 1 den hezky, byl to 1 den ... a pak

bylo potřeba znovu (marně) utéct. Prosinec a leden byl v oblasti středomoří hodně

atypický, chladný, deštivý, větrný. 

🎈 Krásných momentů bylo také mnoho. Workoutů mnoho, pracovních chvil

konečně také hodně. 

🎈 Setkání s NomadCamper v Sines, moc pěkný, díky! Fotky přikládám dolů 🙏

🎈Post o tom co nedělat, pokud někam pojedeš, přečti si ho u mě na IG.

🎈Pár příkladů o tom, jak se to dokázalo v některé dny 💩 ... co třeba 24 km dlouhá

cesta pro 1 auto, bez možnosti otočit se, kterou jedeš za tmy skrze eukaliptový les a

co 400 metrů je obří retardér? ... 😅

🎈Tato cesta mi dala hodně nových uvědomění & pohledů na svět & na lidi & na

možnosti, které v životě mám. 

https://www.nomadcamper.cz/


🎈 Vedu si spíš pro "zajímavost" tabulku nocí v Ducatu, kdy 1 noc = cena běžného

hotelu/airbnb, které bych jako předchozích 10 let žití po všech čertech platil v

daném místě. Statistiky návratnosti auta / vestavby jsou aktuálně tyto: 

Počet nocí: 120, Ekvivalent hotelu: 171 902 Kč, splaceno z ceny nového Ducata:

26,45%, z Ducata + přestavby:14,95% ... návratnost téhle srandy (pokud nepočítám

můj čas & proces učení), je hodně rychlý. Pomalu se mi zde dělá i fronta lidí, kteří

ho chtějí za ty 4 roky koupit 😅 - ale já ještě potřebuju projet Norsko, Švýcarsko víc,

Řecko ... až pak půjde do světa. 

🎈Mnohem více najdeš v postech na Instagramu, kde je plno fotek a úvah z cesty,

které jsem psal přímo za běhu. 

... vybírám alespoň pár fotek za leden 2026



setkání s NomadCamper v Sines 

Stav mého portfolia 2025

Všechny investiční změny a úvahy na jednom místě za poslední rok. Natáčím

pravidelně - bez toho, aniž bych se díval na předchozí díly a nebyl ovlivněný tím, co

jsem si myslel dříve. Užívej delší formát.

https://www.nomadcamper.cz/


Spustit video

Příběh jménem jídlo

... jak to bude vypadat

Moje hluboká práce tento měsíc byla konečně plně zaměřená na projekt. Stříhání +

programování. Základ je připraven k vypuštění - chybí dodělat platební systém

projektu, což si nechám nyní na únor. Více ti o aktuálním stavu povím ve video-verzi

tohoto dílu. Je toho k psaní příliš mnoho. Zde krátký screen recording, blbě se to

printscreenuje. 

https://youtu.be/_N01U80uT6c
https://youtu.be/_N01U80uT6c
https://youtu.be/_N01U80uT6c
https://www.dropbox.com/scl/fi/74ttowe3hevi84nosccyz/Z-znam-obrazovky-2026-02-03-v-11.20.08.mov?rlkey=pon1vt0vcphqgrd4d27w0rz2f&dl=0


Volná místa na akce v 2026

Jarní zahradní workshop 

27.3.2026

Otevřít detail

Šumava (120 km pěšky)

12. 5. – 16. 5. 2026

Otevřít detail

Katamarány II. | Athény

12.9. - 19.9. 2026

Otevřít detail

První ušité GODS bio bavlněné triko

https://metalearning.cz/akce/zahrada-brezen-2026
https://metalearning.cz/akce/zahrada-brezen-2026
https://metalearning.cz/akce/zahrada-brezen-2026
https://metalearning.cz/akce/sumava-120km-3
https://metalearning.cz/akce/sumava-120km-3
https://metalearning.cz/akce/sumava-120km-3
https://metalearning.cz/akce/katamaran-atheny-2026-2
https://metalearning.cz/akce/katamaran-atheny-2026-2
https://metalearning.cz/akce/katamaran-atheny-2026-2


Tento milník je pro mě maximální. Minulý rok v červenci jsem začal šít první funkční

věci do auta. Byla to velká škola, super experiment minulého roku. Když jsem

dokončil bio eko polštáře z ovčí vlny, věděl jsem, že jsem ready na další úroveň. 

V roce 2026 jsem chtěl ušít své první bio eko oblečení. Takže jsem hned v den

návratu do ČR objednal 2. šicí stroj do sbírky. Overlock. Přišel druhý den. Stáhl

jsem základní střih na trička všech velikostí, vybral Mko, vytiskl, slepil, vystřihl z

GODS bavlněného úpletu všechny díly a pustil se do práce. Výsledkem je první

triko, první práce s úpletem a overlockem jako takovým včetně jeho kompletního

navlečení (4 nitě). Byl to moc fajn den, triko super až na určité pnutí u límečku za

krkem, které mi nedalo 2 dny spát. 

Takže jsem přeměřil stažený střih a 3 hodiny diskutoval s GPT o všech

rozměrech/obvodech a možnostech změny střihu na moji postavu. Super hodnotné

3 hodiny - zjistil jsem, že střih byl špatně. Obvod límečku měl cca 49 cm oproti

obvodu krku 66 cm. Takže u trika č. 2 upravuji 66 cm x 0,88 pro úplet = 58 cm. Život

bude při všívání sakra jednoduchý - u prvního trika tahle chyba ovlivnila hodně

náročnost napasování límečku na hlavní část trika. Upravil jsem celý střih aby byl

"matematicky proporcionálně správně". Koupil jse dalších 170 cm z role přírodní

GODS certifikované bavlny a jdeme na druhý pokus. 

Co je záměrem pro 2026? Naflákat si 10-20 GODS triček v co nejvíce optimálním

střihu na moji postavu. Iterativně si střih vylepšit a založit si ho do šuplíku. Kdykoliv

kdy tričko "umře" hodit triko rovnou do kompostu a vyrobit si kdykoliv nové. Jako



pokračování jsou zde dvě cesty - první více technické šití (ultralight batoh, daypack

kolem 30 L) a potom určitě jednoduchá věc čepice + následně kalhoty. Hezky na

pohodu. Místo 3. stroje (coverlock), který je nutný na zapošití délky trika / rukávů a

dalších, používám nyní dvojjehlu na klasickém šicím stroji. Za cca 2 měsíce až

trochu poskočím v dovednosti koupím za 25k japonský coverlock (baby lock) a

posunu to ještě dál.

Prokrastinace & ostatní

🚐 Setkání s Radkem z Nomad Camper na parkovišti v Sines v Portugalsku bylo

naprosto náhodné - super člověk. Nebýt jeho příchodu, nevšiml bych si ho a minuli

bychom se. Prokecali jsme celý den a já konečně živě viděl jeho práci nejenom na

YouTube, ale na vlastní bulvy 😁. Paráda ... díky!

🛜 Internet na cestách (eSIM), používal jsem Španělský Tiekom (300GB dat ve

Španělsku + 50 GB na roaming za 19€). Trochu divné koupení simky, ale fungovalo

3 měsíce vcelku dobře. Potom Vodafone Travel, trochu dražší, unlimited data v

Portugalsku a asi 45GB v roamingu. Pro "mírnější použití" kdy nechci být online

všude (záměrně) nyní hodně frčím na Roamic - 10GB / 6€, 20GB / 11€ je za mě

pohoda, případně unlimited za cca 3€ den po celé Evropě. Proč nemám nějaký

místní? Protože je v tomto ČR kartel sliz voliz a přímo to podporovat nechci. Jasně,

všichni ostatní jedou v jejich sítích, ale pro mě za "rozumných podmínek". 

🌍 Afrika - 106 dnů na kole? Proč ne ... ty bláho ... luxusní video

🪂 Paraglajding to nejlepší z 2025 od jednoho človíčka z ČR ... protože víš jak,

minulý měsíc jsem poprvé balancoval křídlo kdesi ve Španělsku a teď přichází

klíčová otázka generalisty, zakázat si to, nebo si udělat papíry i na křídlo

🧊 Co takhle vzít loď, zajet na opuštěný kus Grónska a nechat ji zamrznout v ledu

na 7 měsíců v zátoce, ... asi nic pro mě, nemám rád zimu, ale video naprosto

exkluzivní, mám rád content od autora všeobecně

https://www.nomadcamper.cz/
https://roamic.com/?utm_source=shopify&utm_medium=referral&ad_id=C7oPj1X7kN
https://www.youtube.com/watch?v=OpOWjpzMeCs
https://www.youtube.com/watch?v=kEPI6Isa4bc
https://www.youtube.com/watch?v=fzatT_xnVfA


⛵︎ Tupaia je moje srdcovka, asi nejlepší tvorba od IUCN top fotografa. Video vždy

trvá měsíce než se vyrobí, ale stále mi hlava nebere že 35" Dufour z roku 1973 stojí

na "bazoši" 19 000 euro i s DPH. Hodně mi toto video ukazuje jednu super

zajímavou věc úplně mimo téma - v materiálním světě existuje kvanta "drahých"

věcí - a mnoho lidí po nich opravdu prioritně sáhne. Jenže srandy kopec si často

neužiješ díky drahé věci - ale díky aktivitě, lidem, schopnostem ... a to je krásně

vidět na tvorbě tohoto páru. Loď nebo auto ... můžeš mít vytuněný obytňák a

nevědět jak ho využít zatímco vedle tebe bude spát týpek v kombíku - skákat s

padákem, surfovat, lozit po skalách, potápět moře. A stejné to je i u lodí, proč

servisovat obří loď, když se můžeš maximum naučit a zažít v základní verzi, kterou

v případě nudy hodíš zase za 19k na bazoš ... nový paraglajd vs použití křídlo,

základní harpuna vs karbonová za 40k ... specializace přichází často až za dlouho,

kde můžeš drahou věc plně ovládnout - třeba moje japonské dalekohledy ve

hvězdárně mají také své důvody ...

🧵 V autě jsem si vezl šicí stroj, ale upřímně, nebylo tolik příležitostí ho vytahovat.

Ušil jsem po cestě nějaké úložné prostory, sítě a také ochrany sklenic na víno, na

kterých jsem se učil vyrábět střih a postup na čepice. Vezl jsem si sebou hotové

střihy na své trika (nastříhané, jen sešít) a také na čepici - obojí šlo ale stranou a

dám to dokupy už rovnou v ČR na novém stroji (overlock je doma). Triko je 31.1.

hotové viz. video verze. 

🪡 Trávil jsem hodiny dekompozicí ultralight batohů - jak to ušít, z čeho to ušít, kdo

ty látky prodává, zvládnu to na Heavy Duty Singer stroji? ... no bude to sranda,

pokud jsi mě někdy slyšel halucinovat, že batoh za 5k je reálný, tak fakt není - ty

látky jsou raketa, povím více až se dostanu k procesu, nyní musím pečlivě nakoupit

metráž různých druhů a vymyslet střih na ultralight daypack (cca 30L), který mi

chybí ve výbavě. Musím říct, že můj AtomPacks je ale do posledního stehu profi -

hodně jsem dekomponoval na svém batohu, bez toho bych to nepochopil, zas

taková sranda to není (hlavně ušít kvalitně uchycení popruhů, to bude fajnovka).

Vyrábět budu nejspíš z komplet recyklovaného polyesteru (Ecopack) + dalších asi 5

druhů dalších látek (dyneema, EPX200, HyperD) ... Challenge Sailcloth zdá se

jasná volba. U téhle výroby ti dojde, proč můj batoh vyšel na 10K bez cla nebo proč

UL Dyneema stan stojí přes 10k.  

🎸 Megadeath mají nové, poslední album, paráda ... 

🔊 Ach, tenhle song jsem hledal 20 let, ... kde jsou ty časy kdy ho Sven Vath hrál na

place ... Anthony Rother 🙏 a peckovní ortodoxní elektro 00's

https://www.youtube.com/watch?v=-1r4ZpRdkzQ
https://www.youtube.com/watch?v=m7t5g-z_QNg&list=RDm7t5g-z_QNg&start_radio=1


🐎 Čas od času mi dojde, že můj outdoor je naprostá banalita 😂 ... kdybys třeba

chtěl vyrazit do Galicie ve zvířecí společnosti pěšky, tak mrkni na Toulavý vlky

🪂 Mám dojem, že přesně za tímto účelem bych potřeboval koupit do skříně ještě

paraglajdový křídlo.

🕳️ Vyzvedl jsem 2x3m NFT kanály v Praze, když jsem projížděl s dodávkou,

takže zahradní workshopybudou moc fajn, neváhej s přihlášením 😘

🛒 3 nákupy tento měsíc (pokud nepočítám nějaké automatické investiční 😆) ... 1)

overlock Brother 2104D, základ, ale na moje bio eko trička myslím pohoda 2) 60A

DC-DC Charger od Renogy. Pokud bys chtěl můj původní Victron 30A DC-DC (12A)

 za nějakou pohodovou cenu, tak je k dispozici i s přídavným hliníkovým chladičem.

Potřebuji zvednout nabíjení lifepo4 za jízdy. Další krok bude řešit výrobu naklápění

solárů, ale na to je v únoru dost kosa, na to chmatat fakt nechci 🥶. 3) Spiderfarmer

SF600 x 3 = hrubě 30 rostlin každých 40 dnů v NFT celoročně, pro 2 lidi víc než

dost. 

🪵 Brácha startuje nový byznys a koupil si vlastní obří CNC (dřevo) včetně 4. osy -

takže žádám architekta, aby s dovolením prodloužil den z 24h alespoň na 30h.

Děkuji předem a otevírám šuplík projektů na CNC 😅

👠 Moje 3. Altra Lonepeak jsou doma. Měl jsem 7čky, 8čky a nyní 9+. Postupně

jsem si začal opravovat 2 kritická místa - horní Rip-stop není úplně rip-stop - prostě

pokud v horách potkáš při kroku z horní strany ostrý kámen, rozřízneš i tuhle super

látku. Dobrá zpráva, vezmi jehlu a ručně to zašil nějakou pevnější nití, bude to

držet. Druhé místo jsou paty, prodrbou se - stačí opět ručně všít novou. Mnoho lidí

si stěžuje že Altry nevydrží dlouho - ony po těchto 2 opravách vydrží, ale pokud je

reálně používáš, dříve nebo později ochodíš jejich podrážku tak, že zmizí vzorek,

začne se prostě odlupovat. Obvykle se to u mě děje do 2 let což je i fajn známka

toho, že opravu hodně chodím/trávím čas venku. Vibram v 9+ bude možná lepší,

uvidíme. 

☂️ Obrázek z Ventusky vlevo ukazuje, že jsem utekl hrobníkovi z lopaty, moje

poslední nocoviště na pobřeží bylo Aveiro, predikce až 100 kts nárazy větru 185

km/h. Model se od reality trochu lišil, bylo to 165 km/h, což stačilo na dost velkou

katastrofu taky. Uprostřed CNC. Vpravo Honza dělá střih na své "dokonalé triko" a

snaží se pochopit každou křivku. 

https://www.facebook.com/toulavi.vlci
https://www.youtube.com/watch?v=lTw_AoUdK0Y
https://metalearning.cz/akce/zahrada-brezen-2026


Instagram používám především pro svoji vlastní reflexi - hlavně stories ke kterým

se vracím klidně i rok zpětně. Byla by škoda těch pár obrázků z cest nepropojit s

hrstkou úvah za poslední měsíc. 

Více než #instagramlife

... reflexe v obrazech



The chances of being born human is 1:400 trillion 

.. I emerge from an abyss, into the light, full of hope

 

.. so that I can work in cross functional teams & maximize shareholder value

Užívej únor!

 

... a nezapomeň na svoji 1 lekci, která na Tebe čeká na metalearning.cz 🙏

Otevřít fotky

Honza, metalearning.cz

Metalearner & Polymath

Astronomer

Spearfisher & Hunter & Grower, 

Essentialist

Investor

Digital Nomad (real one)

Unplugged Red Pill, 

Captain (🍼),

metalearning.cz | prectime.cz

Více ...

https://metalearning.cz/
https://www.instagram.com/janhovad/
https://www.instagram.com/janhovad/
https://www.instagram.com/janhovad/
https://metalearning.cz/bio
https://metalearning.cz/bio
https://www.astro.cz/spolecnost/sin-slavy/jan-hovad.html
https://www.instagram.com/janhovad/
https://www.instagram.com/janhovad/
https://metalearning.cz/sebevedomi
https://metalearning.cz/
https://prectime.cz/
https://metalearning.cz/bio


Tipy za minulé měsíce nalezneš zde.

Každý newsletter představuje měsíční reflexi mého života. Dělám ji na prvním místě hrubě 1-2

dny koncem měsíce sám pro sebe. Historii všech dílů si můžeš zobrazit od roku 2020 na webu

v PDF. 

NÁZORY NA KURZY

V metalearning.cz jsi vedený pod adresou: {{ contact.EMAIL }}Email jsem ti poslal, protože jsi splnil alespoň

1 lekci v projektech vytvořených metalearning.cz.

 

Odhlásit se můžeš zde (nebudu si to brát osobně, naopak mi to ušetří kredit a pročistí databázi) 😅❤️

https://metalearning.cz/novinky
https://metalearning.cz/novinky
https://metalearning.cz/novinky
https://metalearning.cz/hodnoceni
https://www.instagram.com/janhovad/
https://www.instagram.com/janhovad/
https://www.youtube.com/channel/UCb0n4wXxHMme2hTmrXcvvbg
https://www.youtube.com/channel/UCb0n4wXxHMme2hTmrXcvvbg
https://www.facebook.com/metalearning.cz
https://www.facebook.com/metalearning.cz
https://www.linkedin.com/in/janhovad/
https://www.linkedin.com/in/janhovad/

